

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletel. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 29 de Enero de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI - Núm. - 10.388

Locos familiares y sociales

Al eminente Doctor A. Muñoz, Visitador de la Beneficencia.

Gracias, mi querido jefe, por sus frases lisonjeras; pues usted que sabe fiscalizar bien todas las disciplinas benéficas, se dá perfecta cuenta de que en mi servicio manicomial *están sólo los que deben estar*, pues si no estuviese asesorado por los competentes mentalistas que con nosotros comparten la labor en el estudio de la que me guíare; y el temor de mi conciencia la que me guíare; y el temor de un error clínico, que bien demuestra en su artículo del núm. 5.000 de *La Prensa* lo entredado que está en psiquiatría para corregir mis errores; pues si otros motivos no tuviese para aceptar su competencia en estas orientaciones médicas, su meritorio y documentado artículo sería suficiente para confiarle en estas alternativas, a las que por desgracia no intentan ni asomarse los médicos generales.

Llevará usted muchísima razón afirmando que la enajenación mental responde a un conflicto nervioso, sin línea posible que separarlo pueda de la normalidad, haciéndome recordar siempre acerca de esto, el verso de aquel delirante que afirmaba:

Si dicen que estoy loco, no haga caso. Si cuentan que estoy cuerdo, ponga en duda. ¿Quién se atreve a fijar la incierta raya que aparta la razón de la locura?

Y no es extraño esto, pues las gradaciones insensibles, por lo sistemáticas, son las rutas universales, y de ellas no podía sustraerse tan sutil diferenciación; que todo es cuestión a veces de descubrir el flaco, según me afirmaba un enfermo de nuestro servicio, que tal vez llevara razón, si este flaco o *laguna mental* ofrece riesgo presunto o probado. Y en esto se funda sólo la locura jurídica, así como en los actos extravagantes y en las reacciones innóvadas se forman los enajenados de teatro y la novela, pero estas locuras, ya se indica en su bien escrito artículo, sólo tienen un valor relativo envuelto en la pretérita vicisitud de su historia que representa solo una evolución psicopática, degenerativa de la que solo vemos en el enfermo la fase terminal más ostensible por la *invalidez de su demencia*.

La locura que más puede interesarnos es la del temperamento; la de ese coeficiente personal que representa el desequilibrio de la resultante de nuestras sensaciones de origen íntimo y de apreciación de lo extrínseco; y que usted las coloca en esos portadores de la *autofilia, egolatria, egotismo, vanidad, petulancia, desafección y emoralidad, núcleo principal de las psicopatías de la sensibilidad, y que forman las locuras parciales lúidas, que tantos problemas acarrea a la familia y a la sociedad. Y ante estos problemas frecuentes, es donde tenemos que aguzar nuestro ingenio, aguilatando el valor de nuestra investigación para deducir, que en un conflicto familiar, que ha trastornado el recinto de la casa, el problema patológico es de una psicosis afectiva en un sujeto que razona en apariencia.*

Valemos más por nuestro sentir que por nuestro pensar y obrar; pues estos valores serán positivos solo en la acción; pero lo sensible, desde la emoción que nos lleva a la justa apreciación de lo advertido hasta el más grande de los afectos elevados el más puro sentimiento altruista es siempre el mordicante de nuestras ideas, el fijador de los conceptos, y los rediles que aprovisionan las grandes síntesis mentales. ¿De qué nos sirve un buen concepto de la paternidad, del honor y de la patria, si estos juicios no van acompañados de un sentimiento altruista de amor, abnegación y sacrificio?

En estas disociaciones de la estética psíquica se funda el concepto moderno de las *Shizofrenias*; y por estar sueltas estas facultades, hay inefectivos, amoraes eróticos, impulsivos sexuales que hacen del instinto un desbordo que origina una invasión pasional no frenada por el legítimo sentimiento que debiera encauzarlo. Y por todo ello no es extraño que Freud con su psico-análisis nos vaya haciendo ver acontecimientos mentales hasta ahora poco menos que ignorados.

Eduquemos, pues, los sentimientos relacionándolos armónicamente con los instintos e ideas para frenarlos y encauzarlos en los momentos oportunos, y tendremos siempre deliberaciones normales que darán frutos prácticos de carácter, subordinados a justas y legítimas determinaciones. ¿Le parece bueno este plan pedagógico querido jefe?

Dr. José SALAS Y VACA

Jefe facultativo del manicomio del Estado

COSAS DEL CINE

Ocios, gustos y costumbres de los "ases" de la pantalla

Ya lo dijimos una vez: La mayoría de los artistas cinematográficos, no consiguen su título nobiliario de «estrellas de la pantalla», más que a consecuencia de un incidente. Todos ellos, o casi todos, tenían otras profesiones y tienen otras cualidades además de la de actores o artistas de films.

Así por ejemplo, Charles Chaplin, el irrisible Charlie, que era un artista de «music-hall» y de «vaudeville», tiene un extraordinario talento como violinista. Muchos son los conciertos que le da en

la intimidad, con sus amigos. Sus músicas predilectas son las de Beethoven y de Mozart, y pocos son los oyentes que consiguen evitar que la emoción humedezca sus ojos.

Wanda Hwley y Ethel Clayton, son dos pianistas completas.

Owen Moore, siempre que tiene un día libre, se marcha muy lejos del «studio» y se entretiene, horas y horas, jugando al «piff», que es su juego predilecto y en el cual poco le falta para ser un «cab».

Perla Blanca tiene la innegable vocación para la marrenidad y vive siempre rodeada de niños, que ella trata con el cariño y con la alegría de una madre.

Mary Pickford se dejó absorber por el estudio de la fisiología, y su mayor placer es discutir con alguien los complejos problemas del infinito o de la sociología.

Douglas sólo sabe hacer pasar el tiempo con juegos de prendas, de los cuales tiene de memoria una variedad inagotable.

El gran vicio de Martha Mansfield, son los jardines. Si no trabaja o si está en vacaciones, ya saben ustedes dónde la ha de encontrar y cómo la encontrarán: arreglando con sus manos de hada la tierra del jardín, preparando y cultivando las flores. Martha dispone de un completísimo arsenal de utensilios propios para el cultivo de las flores y plantas de jardín.

Eugenio O'Brien tiene la manía de la equitación. Los caballos le preocupan y le interesan tanto, como la baraja a un jugador.

Las caballerizas de O'Brien, en las cuales él gasta lo mejor de sus sueldos fabulosos, están valoradas en 307.000 dólares.

Convy Pearle y su mujer, pasan la vida guiando automóviles. Intervienen en todas las carreras.

A Betran Burtleigh, le gustan infinitamente los juegos de ilusiónismo y prestidigitación. Así que se reúne con algunos amigos empieza a exhibir sus talentos de prestidigitador. Dispone de una biblioteca completísima sobre este asunto y en su torre de Hawollardy tiene aparatos para el ilusiónismo por valor de 7.000 dólares.

Mae Murray, que fué bailarina, como quiera que en sus películas no puede ostentar sus conocimientos coreográficos, no pierde la oportunidad en las «soirées» íntimas, ejecutando sus bailes predilectos. Lo mismo sucede con Geraldine Ferrar, la cual, como todo el mundo sabe fué tiple y le gusta mucho poder exhibir su voz, en la sociedad. Sessue Hayakawa, tiene la costumbre de recitar versos. Cuando le invitan a una «soirée» o a cualquier fiesta, ya saben que él no se hace rogar para recitar sonetos oirjandinos. Su pronunciación inglesa es correctísima, y prefiere siempre recitar versos heroicos de poetas japoneses que él mismo traduce al idioma de Shakespeare.

La manía de Eddie Polo, ofrece en absoluto de la de los otros artistas. Poco siente un entusiasmo infantil por todos los libros de aventuras «sherlockholmescas», en la lectura de los cuales pasa todas sus horas libres.

Henry Russell no sólo es un campeón en saltos y en boxeo; la es también en el ajedrez. Es socio del «National Club de Ajedrez», de Nueva York, uno de los más importantes del mundo, y siempre que viene a la gran ciudad se «enterra» en el «cittico Club», jugando partidas tras partidas.

Antonio Moreno nuestro simpático compatriota tiene un gusto especial en coleccionar firmas de grandes personajes mundiales.

La gran pasión de Mabel Normand, son los gatos. Los tiene de todas las razas y de todas las edades.

El elegantísimo Frank Mayo, es un aficionado a la perfumería y en su «tocador» exótico tiene frascos de perfumes más variados y más numerosos que en una tienda de la especialidad.

Norma Talmadge, es una «tenista» distinguida y posee varios premios de campeonato.

Pero la más comica y la más original manía de los «ases» de la pantalla, le corresponde sin duda al inimitable Tomasin. Es sabido que Tomasin lejos de sus «estudios», es un dormilón terrible y que cultiva el sueño como otros cultivan la gastronomía. Por eso, la amasina tiene la manía de los «lechos». En su casa en su habitación, los hay con toda clase de blanduras, y de confort, y el gracioso artista, antes de acostarse goza en escoger entre tantos lechos, aquel que debe guardar su cuerpo, durante una noche.

Un bautizo al ron

La ley Volstead trae a mal traer a los estadounidenses.

Lo mismo nos traería a nosotros si aquí ocurriese que el Gobierno nos pusiese a secas, por lo que nos gusta el zumo de la vid y de la manzana.

En Puerto Rico, un tal Francisco J. León, ha comparecido días pasados, ante la Corte Federal, acusado del delito de haber violado la ley seca.

Este Francisco J. León es católico, pero para evitar que se le aplicase el castigo en toda su fuerza, inventó una estratagemata.

—¿Para qué ha comprado usted tanto ron?

—Señor juez, para bautizar a mis dos niños.

—¿Qué dice usted?

—Que ese ron era para bautizar a mis dos hijos. El señor juez ha de saber que yo soy calvinista y que, por lo tanto, el bautizo se hace por sumersión. Para bautizar a dos niños en ron, no bastaban unas copas, eran necesarios algunos litros.

—¡Muy bien! Entonces pague usted sólo 25 pesos, sin costas.

—¡Qué juez tan devoto y tan... calvinista!

¡Donde nadie le oiga!

No hace mucho tiempo aún de esto. Fué hacia el año 21, en un teatro del Paralelo, en Barcelona.

El público, que a las veces tiene críticas aceradas, más de una vez había manifestado su disgusto por el tenor de la Compañía, que era bastante malo. Pero ni la Compañía lo eliminaba, ni él se daba por entendido.

Una noche, que se representaba «La Mascota» en determinado momento, unos cuantos espectadores pidieron, entre aplausos estrepitosos, que cantase solo.

El tenor, con grandes zalcmas al público, hizo indicación a sus compañeros que la dejasen solo en escena. Estos hicieron así, y comenzó a cantar.

Esto no obstante el público insistió:

—¡Que cante solo! ¡Que cante solo!

El tenor entonces indicó al público que ya lo estaba haciendo.

Y uno de los chucos contestó:

—Lo que queremos es que cante solo, ¡donde nadie le oiga!

El buen humor de una reina

Los menores gestos de un Soberano o de una Soberana, tienen una resonancia mundial. Los Reyes no pueden estornudar ni llevarse el pañuelo a la nariz, ni retorcerse las guías de los bigotes

sin que todo el mundo se entere. Como ellos encarran la grandeza de todo un pueblo, sus actos, por insignificantes y nimios que sean, no pueden tener la misma consideración que los de un simple mortal.

Cualquiera que sea, por otra parte, la causa del interés que los actos y las palabras de los Reyes inspiran, los Príncipes se ven obligados a aceptar como una de las cargas del Poder esta curiosidad pública que en todos momentos bloquea su vida privada. Y tienen que resignarse a ver cómo un día y otro repiten los periódicos los regios pronósticos, cuando no les atribuyen los que jamás tuvieron.

La Reina de Noruega, que tiene gran ingenio, ha sabido encontrar el lado divertido de esta necesidad fatal que tienen los Sobranos, de sacar la pública y voraz curiosidad. Cuidadosamente colecciona las diversas noticias, más o menos fantásticas, que los periódicos publican concernientes a su real persona, y anualmente forma con los recortes sendos y álbums; uno de ellos se titula así: «Cosas que no he dicho nunca», y el otro lleva este título: «Cosas que jamás hice».

Ignorante y vanidoso

Eso que un profesor de Física ignore de qué país fué el entor de la ley del peso específico, y uno de Psicología afirme que el alma es una secreción del cerebro, y un matemático desvarie al tratar de las euclidianas, no es sólo de nuestra época.

En todos los tiempos ha habido pretendidos sabios que no son y no fueron más que unos grandes vanidosos, y siendo vanidosos, dicho se está que no son otra cosa que unos ignorantes.

La vanidad es siempre ignorancia, espejismo de una mente extraviada en el propio yo.

A este propósito recordamos lo ocurrido al emperador Napoleón I con el historiador Amelion.

Este señor fué en cierta ocasión a las Tullerías, formando parte de una comisión del Instituto que había de cumplimentar a Napoleón.

Amelion procuró ponerse en sitio donde Napoleón pudiera verle y dirigirse la palabra.

Lo notó el emperador, y dijo:

—Me parece conocerlo. ¿No sois Amelion?

—Así es, señor, Amelion.

—Si, sí. El bibliotecario de Santa Genoveva.

—En efecto, señor, del Arsenal.

—Ya decía yo; habéis escrito la «Historia del Imperio Otomano».

—Sí, del Bajo Imperio.

M. Ito el emperador de tanta vanidad e ignorancia, le volvió la espalda sin despedirse.

Amelion repitió después a todos:

—¡Qué grande es nuestro emperador! Todo lo sabe.

Gran baile de la Prensa

Ya podemos descubrir la raíz cognita del primer premio de la tómbola que se sortará en el gran baile de la Prensa en la noche del próximo día 4 de Febrero.

La marca del «auto» que la comisión organizadora pretende para obsequiar al público que ha de acudir al mencionado «contecimiento» artístico era imposible lograrla gratuitamente en vista de lo cual dicha comisión ha llegado a un acuerdo con la marca de referencia, que es «Citroen», y con una considerable rebaja ha conseguido adquirir ese ensueño del automovilismo, encanto de hombres y mujeres, de dos plazas y cinco caballos. Tal será el primer premio.

La casa Madrid París ha enviado ya su obsequio, consistente en un magnífico «secretaría» Luis XVI, de valiosa madera y artísticas pinturas a mano, cuya tasación pasa de 3 000 pesetas.

Se siguen recibiendo la finidad de regalos, merced al empeño con que el comercio de esta corte, sin distinción de categorías, quiere patentizar, una vez más, su cariño por la Prensa madrileña, y todos aquellos serán expuestos hoy y lunes en los formidables escaparates del suntuoso salón Aeoian (Avenida del Conde de Peñalver, 24), entidad que ha consentido para ello en retirar su estupenda colección de pianos y pianolas.

Doña Emilia Fernández Gamboa, verdadera artista de la moda, que tiene sus talleres de confección en la Avenida de Pi y Margall, núm. 5, entresuelo (Gran Vía), regala un vestido a elegir entre los magníficos modelos de París que la singular modista posee, y cuyo valor oscilará entre 400 y 1 000 pesetas, según el vestido, de calle o de «soirée», que prefiera la señora favorecida con este valioso premio.

Los billetes para este singular acontecimiento se pondrán a la venta en las oficinas de la Asociación de la Prensa (Ca. Retas, 10, segundo), desde hoy lunes, de tres a ocho de la tarde, y a los precios de 25 pesetas los de caballero y a 10 los de señora, billete de socio, 10 de señora de socio, cinco.

Cada billete llevará un número para el sorteo de los valiosos regalos, y separados por sendos trepaños dos «tickets», que dan derecho a un ejemplar del artístico programa y al uso del guardarropa, completamente gratuitos.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez de la mañana a dos de la tarde y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de Febrero.—Montepío militar. Letras L. a M. Montepío civil. Letras C. a F. Plana mayor de jefes, capitanes, tenientes.

Día 2.—Montepío militar. Letras N. a R. Montepío civil. Letras G. a M. Marina. Sargentos. Plana Mayor de tropa. Cabos.

Día 3.—Montepío militar. Letras S. a Z. Montepío civil. Letras N. a Z. Soldados.

Día 4.—Montepío militar. Letras A a F. Jubilados.

Día 5.—Montepío militar. Letras A a F. Jubilados.

CRONICA

La mayor parte de las naciones de los dos continentes americanos viven en la actualidad, días de incertidumbre y de zozobras que los perjudican grandemente.

En varias repúblicas sudamericanas están a la orden del día los movimientos huelguistas revolucionarios y los complots contra los gobiernos constituidos, como si tuviera envidia de la trastornada que vive la mayor parte de los pueblos del viejo continente europeo. Y en cuanto Méjico no acabada despejar la situación. Las últimas noticias de la guerra civil son adversas a la causa del presidente Obregón, cuyas tropas han sido derrotadas por las fuerzas rebeldes que manda el general Estrada en un serio encuentro, en el que el propio Obregón estuvo a punto de ser hecho prisionero por la caballería insurrecta.

Sigue, pues, tan confusa como estaba la situación. Los Estados Unidos, según telegrafían de Washington a un importante periódico de Londres, dan muestras de una gran preocupación por ese estado de cosas y toman de ellas pie para continuar preparando su intervención en las cuestiones interiores de Méjico ya de una manera franca y sin disimulo.

Los jefes militares mejicanos que continúan en armas, están asumiendo una gran responsabilidad ante la Historia porque no han sabido sacrificar sus ambiciones personales o políticas en aras del bien de su patria cuya independencia se ve más y más comprometida, a cada nuevo encuentro entre los soldados de Obregón y los de Estrada o Figueroa, sea la victoria para estos o para aquellos.

En un corto plazo les será imposible el evitar la intervención yanqui y se arrepentirán cuando ya las cosas no tengan remedio.

Ayer domingo habrá recibido sepultura en Moscow el cadáver del dictador Lenin. Parece a última hora que no surgirán grandes dificultades para la elección de su sucesor porque se asegura que será elegido uno de los del triunvirato que se encargó de la dirección de los negocios públicos de Rusia, cuando el dictador se quedó inútil hace dos años a causa de la grave enfermedad de la que ha muerto, y es de creer, por lo tanto, que continuará en vigor la política de los soviets.

Pero como sea quien sea el sucesor, no ha de tener el dominio sobre sus sucesores que tenía Lenin, querido y a mirado por todos y temido por las masas, surgirán inmediatamente grandes luchas entre los que se creen con derecho a la sucesión política del tirano, y Rusia continuará siendo teatro de las crueledades que nacen de los procedimientos siempre empleados por los bolcheviques.

De ellos se puede formar idea por el atentado de que acaba de ser víctima Trotsky en su propia casa asaltada por las turbas de la Che-Ca, de las cuales escapó milagrosamente gracias a la guardia roja que siempre lo custodia y que se dio cuenta a tiempo de la suerte que le esperaba.

La Che-Ca ha desautorizado a los asaltantes, pero no ha hecho nada contra ellos, ni siquiera las investigaciones necesarias para averiguar quienes fueron los autores del atentado. El hecho da la medida sobre los sucesos probables. Porque no hay que olvidar que Trotsky, el canciller de las tropas rojas había sido uno de los ídolos de aquellos mismos que intentaron luego asesinarlo e incendiar la casa en la cual vive, por graciosa cesión de los soviets.

Venezolas, llamado clamorosamente hace unas semanas por el pueblo de Grecia para que salvara el país, recibido triunfalmente en Atenas a su llegada, elegido jefe del Gobierno y aclamado con frenesí por todos los sectores de la oficina pública, ha sido maltratado por las izquierdas de la Asamblea nacional, en una de sus últimas sesiones, censurado por su mala gestión administrativa.

Y tal efecto de indignación y de sorpresa produjo el hecho en el ánimo del ídolo helénico, que abandonó en actitud despectiva el Palacio de la Representación Nacional... Incertidumbre y zozobras otra vez.

¿Será que la triste Grecia no tenga ya remedio?

Hasta los sastres de Londres están sumidos estos días en un mar de confusiones y de desesperanza a causa de la política. Expliquémonos.

Es sabido de todo el mundo que los políticos británicos, especialmente los palatinos y parlamentarios, son los reyes de la moda masculina. Ellos la imponen a todo el mundo.

Al principio de cada legislatura y en vísperas de la apertura del Parlamento, los representantes del país y los ministros de la Corona acudían a Londres para refrescar sus guardarrapas, y las grandes sastrerías londinenses ganaban el dinero a manos llenas.

Ahora no ha acontecido eso. Los diputados laboristas de la mayoría asisten a las sesiones de la Cámara siempre con la misma americana y el mismo sombrero hongo, mientras los nuevos ministros que preside Mac Donald han casi desterrado de los despachos oficiales la levita y el chaquet.

El obrerismo británico no ha tenido nunca tiempo ni dinero para ocuparse de las minucias de la indumentaria. Los sastres de Londres están que trinan contra el nuevo régimen, y Mac Donald no contará con muchos partidarios en el gremio.

La última crisis ministerial, resuelta tan gratamente para la democracia, asestó un golpe tal vez mortal a la moda de vestir a la inglesa. ¿Cómo ha de ser!

DE PORTUGAL

Lisboa 28.—En la Cámara de los Diputados, Agostão Lanza presentó una proposición de amistad a las personas complicadas en el movimiento revolucionario del 10 de Diciembre de 1923. Ha sido aprobada la urgencia de la discusión por 54 votos contra los 25 de los nacionalistas y monárquicos.

El día 5 de Febrero cuarto centenario del nacimiento de Luis Camoens, será fiesta nacional.

El ex presidente de la República, Antonio José d'Almeida no acepta la candidatura de diputado por Coimbra. En el caso de que vuelva a la actividad parlamentaria, se presentará en la circunscripción oriental de Lisboa, donde fué elegido bajo la Monarquía.

Los ministros de Marina y de Justicia asisten al Congreso de la pesca de bacalao que se celebra en Oporto.

Los republicanos celebraron el aniversario de la victoria de Monsanto sobre los monárquicos.

Bajo la presidencia de Megalhaes Lima se reunió, en el Ayuntamiento, la Comisión de homenaje al poeta Gomes Leal; decidió elevar un monumento en el Consistorio oriental.

El presidente del República hará, a últimos de mes un viaje por el Norte del país.

El jefe del Protocolo, Sr. Barreto, ha salido ya de Lisboa para hacer los preparativos.

Comité Femenino de Higiene Popular

Nueva directiva

En el ministerio de la Gobernación, y cumpliendo lo preceptuado en el reglamento vigente, capítulo 4.º, art. 15, párrafo 2.º, se ha llevado a efecto por la junta general del Comité Femenino de Higiene Popular la votación de cargos de la Directiva, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidenta, doña Milagros Sanchis de Tola Latorre; vicepresidenta primera, doña Teresa Salvá, viuda de Sánchez; vicepresidenta segunda, doña Josefina Rojas, viuda de Chozas; secretaria, doña Rosario Rodero de Verdes Montenegro; vicesecretaria primera, doña Angeles Saucedo de Campos; vicesecretaria segunda, doña Concepción Caballero de Girardot; tesorera, señorita Pilar Martínez Feito; contadora, señorita María Blanco Tarco; vocales: doña Avelina P. de Nunez Samper, doña Teresa M. de Aguiar, doña Julia Lopez de M. Peralta, doña Luisa Troncoso Pita, doña Francisca T. de Romera Ojal, doña Julia Feguer de Trallero, doña Emilia O., viuda de Aguilera; doña Matilde E., viuda de Madariaga; doña Mercedes Cervera de Torralvo, doña Luisa Becarrs, doña Carmen Garcia de Negrete, doña Gabriela Bueno Perez, señorita Rosario Tarquis, señorita Concepción de Coñas, señorita Amparo Cerveto, señorita Gloria Moya y señorita Matilde Ferrant.

Este número ha sido sometido a la previa censura

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El comunicado oficial facilitado anoche en el ministerio de la Guerra no acusa novedad en ninguna de las zonas.

Estragos del temporal en Ceuta

Ceuta 28.—Reina un enorme temporal de viento y granizo, presentando aspecto imponente el Estrecho de Gibraltar. Por esta causa no llegó el vapor correo de Algeciras. A primera hora de la mañana las aguas inundaron varias casas, teniendo que acudir las brigadas municipales, que prestaron auxilio a los habitantes de las fincas.

Todos los buques que había en la rada de Río Martín, corriendo gran peligro, arribaron a este puerto a refugiarse. Los remolcadores de la Empresa constructora del puerto salvaron del naufragio a muchas embarcaciones menores.

La grúa flotante partió las amarras, peligrando perderse.

En los campamentos las líneas telefónicas han sufrido grandes averías. El agua hundiéndose en el barrio de Vista Alegre tres casas, salvándose sus habitantes de verdadero milagro.

El vapor «Isleño», después de tener a bordo el personal y material del tabor de Regulares y el primer batallón del regimiento de Ceuta, que tenía que marchar a la posición de Uad Laud, ha suspendido la marcha hasta que amaine el temporal.

Debido al entorpecimiento de la línea férrea de Ceuta a Tetuán, se hacen muy difíciles las comunicaciones.

Paseo de reconocimiento

Melilla.—Del campamento de Afsó salió una columna para realizar un reconocimiento y volvió sin novedad.

Ayer las fuerzas del servicio de protección de la posición de Izumar encontraron a un moro que llevaba un fusil autorización. Al darle el alto pretendió huir, pero fué cogido y llevado al campamento.

Una pareja del servicio de vigilancia de la carretera de Batel detuvo a un hebreo llamado Salomón Ben Amar, que se dirigía al campo enemigo sin documentos.

De Alhucemas

De la plaza de Alhucemas comunican que en estos últimos días se observa escasisima circulación de indígenas en el campo de Aydir.

Heridos en actos de servicio, han ingresado en el Hospital el soldado de Intendencia Clemente Cano Ramos, el legionario Gervasio Arias y los artilleros Francisco Sánchez y Francisco Serra.

Con motivo del aniversario del rescate de los cautivos de Aydir, se celebró en la capilla castrense una misa cantada, a la que asistieron los ex prisioneros que residen en Melilla y las familias de éstos.

En el mismo sitio se celebró el acto de bendecir la imagen de Santa Teresa de Jesús, regalada por los jefes y oficiales de Intendencia de este territorio.

DE PORTUGAL

Lisboa 28.—El *Diario de Lisboa* asegura que Antonio Fonseca ocupará el puesto de ministro en París y Augusto de Castro, director del *Diario de Noticias*, será nombrado representante de Portugal en Londres.

Se discute acerca de si el día 5 de Febrero es la fecha exacta del nacimiento de Camoens. El catedrático José María Rodrigues se manifiesta en favor de la fecha indicada.

La Legación de Portugal en Berlín ha comunicado al Gobierno portugués que, por la forma como van caminando las negociaciones diplomáticas, hay grandísimas esperanzas de que se conseguirá el total cumplimiento de los contratos concertados para la entrega de material alemán por cuenta de las reparaciones debidas por el Reich a Portugal, con arreglo al Tratado de Versalles.

El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto pidiendo autorización para suspender la ejecución de cualquier disposición que, aun habiendo emanado del Poder legislativo, produzca un aumento en los gastos del Estado.

Los partidos de la oposición y los elementos democráticos de la izquierda se opondrán, según parece, a conceder tal autorización, que, según ellos, equivaldría a la concesión de poderes dictatoriales.

El Gobierno hace cuestión de Gobierno la concesión de este ley como medio indispensable para realizar la obra administrativa a que se ha comprometido.

La situación en Alemania

Berlín 28.—Después de oír los informes de los Sres. Von Hoersch, encargado de Negocios de Alemania en París, y Schacht, director del Banco del Imperio, el Gobierno del Reich está de acuerdo en la necesidad de llevar a cabo toda clase de sacrificios, incluso los más costosos y pesados, con objeto de mantener a unión nacional en las regiones ocupadas.

Ha quedado definitivamente fijada en nueve horas la jornada de trabajo en los ferrocarriles.

La hora de aumento sobre la jornada de ocho horas será pagada a mitad de precio. El personal ferroviario ha exteriorizado su protesta contra esta disposición, y parece resuelto ir a la huelga.

Los partidos burgueses presentan la candidatura de Von Seeckt, como sucesor del presidente de la República Sr. Ebert.

El diputado Koch ha sido elegido «leader» del partido democrata.

La exportación de uva a Norteamérica

Almería 28.—En el teatro de Variedades se ha celebrado un mitin para tratar de la entrada de las uvas de Almería en los mercados yanquis, que ha prohibido el Gobierno norteamericano, pretextando la epidemia de la mosca mediterránea.

Como el tema interesaba profundamente a toda la región, el acto estuvo animadísimo.

Ocupaban la presidencia los presidentes de la Cámara de Comercio y Agrícola y el del Círculo Mercantil.

Después de leídas las adhesiones y de numerosos discursos, se aprobaron por aclamación las conclusiones siguientes:

Telegrafiar al Directorio, protestando contra el acuerdo del Gobierno yanqui.

Solicitar que se gestione oficialmente la revocación de dicho acuerdo.

Designar dos Comisiones permanentes que actúen en Madrid y Almería y organizar una campaña de Prensa en pro de los intereses de los uveros.

Que la Dirección de Agricultura envíe personal técnico para que estudie la supuesta epidemia de las uvas y aconseje sus remedios.

Las conclusiones fueron entregadas al gobernador civil que prometió trasladarlas al Directorio e influir por su parte para que sean atendidas.

El marqués de Santa María de Silvela

En la madrugada de ayer falleció en esta corte el senador vitalicio D. Francisco Agustín Silvela y Casado, marqués de Santa María de Silvela.

El Sr. D. Francisco Agustín Silvela, era hijo del ilustre político y literato Manuel Silvela, que popularizó el pseudónimo de «Vellista».

Hermanos suyos son la condesa de Maluque, D. Mateo, notable pintor; D. Luis y D. Faustino.

Desde muy joven militó en la política conservadora, representando en varias Cortes al distrito de Arenas de San Pedro, y siendo vicepresidente del Congreso en las de 1903.

El Rey, a propuesta del Sr. Maura, en 1907 le nombró senador vitalicio.

Espíritu culto y estudioso, se distinguió como académico de la de Juri-prudencia.

Era gentilhomme de Cámara de Su Majestad, con ejercicio, y estaban en posesión de la gran cruz de Isabel la Católica y de otras varias condecoraciones nacionales y extranjera.

Enviamos a la familia del distinguido prócer, la expresión de nuestro pésame sincero.

TAURINAS

Las corridas de Bilbao

Llegan hasta mí noticias de que han comenzado las gestiones cerca de toreros y ganaderos, a fin de confeccionar los carteles de las corridas de Mayo y Agosto en la capital de Vizcaya. La Comisión organizadora ultimó el ajuste de Chicuelo para un total de seis funciones, y el espada no ha puesto ningún reparo a las condiciones en que se le ajusta, aceptándolas todas de plano.

Valencia II

El simpático chato Victoriano Roger ha conferido sus poderes al popular representante de toreros, Victoriano Argomániz.

Como es sabido, el verdadero apoderado del diestro era su difunto padre José Roger. Celebraremos que lleve el asunto de Victoriano su tocayo Argomániz como lo llevaban el amigo Roger y el amigo Carrasco, que también hizo mucho en estos lides.

En honor de Granero

El Comité formado en Valencia con el delicado pensamiento de honrar la memoria del infortunado Manuel Granero ha abierto un concurso para la erección de un mausoleo que encierre los restos mortales de aquel malogrado lidiador. La cantidad hasta ahora reunida para acometer la noble idea asciende a 22.000 pesetas. Al concurso sólo podrán acudir artistas de nacionalidad valenciana.

Corrida benéfica

En uno de los días del próximo mes de Febrero, y a beneficio de los ancianos padres del infortunado matador de novillos Chico de Basurto, se celebrará en la plaza de Bilbao una corrida, en la que se lidiarán cuatro toreros de Zaballos. De estoquearlos están encargados Torquito II, Martín Agüero, Manuel Montero y Manuel Sagasti. A este último se debe la organización del caritativo festejo.

Homenaje a Paradas

Para rendir homenaje de simpatía al matador de toros José Paradas, acto que no se le tributó el año anterior por impedirlo la grave cogida que el muchacho sufrió en Guadalajara, se está organizando una fiesta de cariñosas amistad.

Complemento de dicha fiesta será el rasgo del homenajeado, quien ha prometido torear y matar dos novillos en una plaza próxima a la corte, invitando a la encerrona a cuantos concurren al acto dispuesto en su honor.

Noticias de América

Véase lo que el cable nos dice últimamente: Lima 28.—En la corrida llamada de Covangas, organizada por la colonia española, se lidiaron toros del Olivar, que salieron bravos. Rosario Olmos, único matador, fué ovacionado como torero y como matador. Se le concedieron orejas y se le sacó en hombros.

Méjico 28.—Toros de San Diego de los Padres, grandes y bravos. Gaona, Silveti, Valencia y Facultades torearon en competencia, sobresaliendo el primero y el cuarto, quienes banderillaron tres toros superiormente.

Valencia y Silveti, muy valientes en todo y muy aplaudidos. Facultades, excelente. Se le concedieron dos orejas y fué sacado en hombros.

Y no hay más

Estoy esperando noticias interesantes. Mientras llegan pongo punto final a la sección taurina.

J. el de las T.

Revista del Somatén de Madrid

El día 3 de Febrero se celebrará una revista de somatenes, con bendición de bandera, en la plaza de la Armería.

Con tal motivo, D. Antonio Dabán, comandante general de los somatenes de la primera región, ha publicado la circular que sigue:

«Designado por S. M. el Rey (q. D. g.) el día 3 de Febrero próximo, a las doce horas, en la plaza de la Armería Real para ser revisados por Su Magestad, con asistencia del jefe del Gobierno y presidente del Directorio militar, todos los ciudadanos de los distintos distritos de esta corte afiliados al Somatén local de Madrid, y verificar seguidamente el acto solemne de la bendición de la bandera del referido Somatén, apadrinada por los insignes y altruistas patriotas excelentísimos señores marqueses de Comillas, y habiendo Su Magestad expresado el deseo de honrarlo con su presencia, me complazco en hacerlo constar para satisfacción y conocimiento de todos los que integran el Somatén local de esta corte.

No es preciso que os haga resaltar la importancia de la solemnidad del acto, ni de lo que representa el símbolo o emblema nacional, acompañado en esta ocasión de los atributos representativos de tan noble y patriótica institución de los somatenes de Es.aña; por un lado, su lema, que representa la paz y el orden, garantizados ambos con su sola existencia, y si es preciso, con su actuación, el mantenimiento del derecho; por otro, la imagen de su excelsa Patrona, la Virgen de Monserrat, bajo cuya advocación se registran hechos gloriosos en las páginas de nuestra historia de España en aquella epopeya de la guerra de la Independencia, y además que ese acto, en el cual se unen los tres postulados de la verdadera democracia, sea presidido por S. M. el Rey, símbolo viviente de la Patria, en cuya regia persona encarnan las nobles virtudes de acendrado amor a su pueblo y todo, lo que significa su engrandecimiento.

¡Somatenes! No sólo espero, sino que abrigo la fe y seguridad más completa de que todos acudiréis ese día a testimoniar gratitud con vuestra asistencia y a rendir respetuosos homenajes hacia las egregias personas de Sus Magestades por haberos honrado con su presencia. Así demostraréis que el pueblo español es amante de todo lo que represente paz, justicia y orden, grandes y sólidos cimientos en los que se apoya nuestra amada y querida España.

Así lo espera de vosotros vuestro comandante general, Dabán.»

Los somatenes se reunirán el precitado día 3 en los lugares designados por sus cabos.

El alcalde ha ordenado que el día de la revista se permita subir a los tranvías a los somatenistas armados.

Un incendio destruye dos fábricas de harinas

Valencia.—A las cinco de la mañana se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas de Paterna, propiedad de los hijos de D. Heliodoro Serma.

Inmediatamente se pasó aviso al Parque de bomberos de esta capital, y mientras llegaba el material de extinción, los vecinos de Paterna intentaron sofocar el siniestro, pero fué imposible localizarlo, y muy pronto las llamas invadían otra fábrica de harinas inmediatas, cuyo propietario es D. Ernesto Ferrando.

Al lugar del suceso acudió también una batería del regimiento de Artillería del campamento inmediato.

En la primera fábrica incendiada se hallaba un hijo del dueño, que había sido viciado hace unos días. Pudo ser salvado, pero dos hijos suyos resultaron con algunas quemaduras de importancia.

Se atribuyen las causas del siniestro a la rotura de un cable eléctrico, cuyas chispas prendieron fácilmente en las vigas del edificio.

Las pérdidas en ambas fábricas se calculan en unas 800.000 pesetas.

Información de Marina

Estudios científicos

A propuesta del director de Estudios científicos y estadísticos de pesca, se ha dispuesto:

1.º Que de la Comisión mixta del estudio del atún, constituida según acuerdo internacional por la Real orden de 7 de Abril ante citada, se designe al capitán de corbeta don José María Roldán para que recorra durante los meses de Febrero y Marzo y en los siguientes del año actual, si se considera necesario, vigiando la aparición de jóvenes atunes, en el Estrecho de Gibraltar y en las costas mediterráneas desde el Estrecho al Cabo de Gata (en Es.aña) y del Estrecho a Chafarinas en la zona española de Marruecos.

2.º Que de la misma Comisión se designe al director de Laboratorios de la Inspección de Estudios Científicos y Estadísticos de Pesca y jefe de la Sección de Biología del Instituto Español de Oceanografía, D. Fernando de Buen Lozano, para que acuda, cuando aparezcan los jóvenes atunes, o cuando se juzgue conveniente por el inspector de Estudios Científicos y Estadísticos de Pesca, a realizar los estudios que se crean necesarios.

3.º Que los dos comisionados disfruten las dietas que determina el punto 3.º de la Real orden de 7 de abril ya citada.

Academias de Marina

En contestación a escritos del director de la Academia de Ingenieros y Maquinistas, relativos a la próxima convocatoria para aspirantes de ingenieros, se declara que los exámenes han de dar principio en 1 de Julio próximo, con arreglo a las bases y programas que dispone la Real orden de 31 de Diciembre último y que oportunamente será nombrado el Tribunal que haya de llevar a cabo dichos exámenes.

Han sido nombrados alumnos de la Escuela

de submarinos los alféreces de navío D. Pedro Abareda, D. Guillermo Calderón, D. Antonio Oliag, D. Antonio Oliag, D. Remigio Verdía y D. Luis Carrero.

También han sido nombrados alumnos de la mencionada Escuela de submarinos, el personal siguiente:

Terceros maquinistas, D. Juan Cumbreira D. Juan Tenteiro, D. Ricardo Durán y D. Alfonso Martínez.

Torpedistas electricistas, D. Lorenzo Cereols, D. José López, D. Miguel Fernández, y D. Bernardo Pérez.

Operarios de máquinas, Juan Saplán y Francisco Egea.

Maestro radiotelegrafista, Angel Díaz. Cabos de marinería, Antonio Rodríguez, Francisco Gómez, José Ruso, Ramiro Muñiz, Rafael Muñoz y Luis Cereijo.

Cabo de Artillería, Nicolás Pérez.

Marineros fogoneros, Félix Jiménez, Juan Ariandi y José Hernández.

Reclutamiento de la Infantería de Marina

Habiéndose dispuesto por Real decreto del ministerio de la Guerra la concentración de las Cajas de reclutas de los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo del año de 1923, se dispone lo siguiente:

De los individuos destinados a Infantería de Marina pasarán a las Cajas a situación de licencia 150 del primer regimiento, 170 del segundo 340 del tercero, hasta que sean llamados por sus coroneles, poniéndose de acuerdo para ello los capitanes generales de los departamentos con los de las regiones respectivas que facilitan contingentes.

Para cubrir las bajas de los que reemplacen a los 34 soldados que oportunamente han de incorporarse a la Compañía de Ordenanzas de este ministerio, el primer regimiento llamará a filas 11 reclutas, 11 el segundo y 12 el tercero.

Los coroneles de los regimientos reclamarán de las Cajas las filiaciones de los reclutas asignados a los suyos respectivos.

Ampliación de las líneas del "Metro"

El director de la Compañía del Metropolitano, Sr. Oramendi, ha solicitado autorización para prolongar la línea primitiva de los Cuatro Caminos hasta el sitio denominado El Estrecho, de la barriada de Tetuán de las Victorias, y para derivar un ramal de la de So al Pacifico desde la plaza del Progreso a la Fuentesilla, con objeto de iniciar las obras del Metro hasta los vecinos pueblos de Carabanchel Bajo y Alto y Leganés.

El ex diputado Martín Veloz, herido

Salamanca 28.—Ha producido gran sensación en esta capital un sangriento suceso ocurrido en el Casino cuando se celebraba Junta general.

El administrador del popular diario local *El Adelanto*, D. José Núñez, persona conocida, disparó dos tiros el ex diputado a Cortes D. Diego Martín Veloz, el cual resultó herido en la cara y en el hombro derecho.

Parece que la cuestión se originó cuando se celebraba Junta de socios, y a consecuencia de palabras gruesas cambiadas entre el herido y la presidencia.

Atraído por el formidable escándalo, llegó apresuradamente el hijo del propietario de *El Adelanto*, D. José Núñez, el cual creyendo sin duda, que el Sr. Martín Veloz amenazaba a su padre, sacó una pistola y disparó dos veces sobre éste, produciéndole las heridas citadas.

El Sr. Martín Veloz rodó pesadamente, cubierto el rostro de sangre.

Los médicos han certificado que el estado del Sr. Veloz es grave.

LA REVOLUCION MEJICANA

Nueva York 28.—Un mensaje de Méjico dice que, en presencia de la demostración naval americana, las fuerzas revolucionarias han renunciado al bloqueo de Tampico.

Dicen de Veracruz que las fuerzas del general De la Huerta se han apoderado de Morelia, y en un movimiento envolvente han conseguido cercar Toluca, cortando la línea de Laredo, y aproximándose así a la capital.

La Legación de Méjico facilitó el siguiente comunicado:

Las fuerzas rebeldes de Estrada, ante avanzadas tropas Gobierno, se han dividido en columnas volantes que son perseguidas activamente. Continúan presentando federales desertores, que manifiestan que carecen de elementos de sostenimiento, especialmente de haberes, y parques. Elementos agraristas y obreros organizados, por general Calles, Norte República, y destinados a reforzar tropas región petrolera llegaron San Luis Potosí, continuando rumbo Tampico. Tráfico de ferrocarril entre la frontera Norte y el puerto Tampico continúa normal.

Indios sierra Oaxaca, organizados por general Ibarra, dicen pensarse a combatir al rebelde Maycotte, desalojado Tehuacan, Puerto Salina Cruz fué recuperado por fuerzas Gobierno.»

Los comerciantes se dirigen al Directorio

Ha sido presentada al presidente del Directorio una solicitud de audiencia firmada por los señores D. Antonio Alesanco, D. Esteban Carreras y D. Lamberto Rodríguez, industriales de esta plaza, en nombre y representación de más de 200 casas comerciales de esta Corte, para exponer y justificar ante el presidente el encarecimiento enorme para los consumidores y la gran dificultad para el comercio que representan las tarifas arancelarias actuales y muy particularmente el coeficiente de moneda depreciada.

El general Arlegui, ha muerto

Terminada la cotidiana labor en el día de ayer, el general Arlegui se dirigió desde la Dirección de Seguridad a su domicilio particular, calle de Cañizares, número 1; a poco de encontrarse entre sus familiares, fué atacado de súbito por un colapso originado por la grave dolencia que hacía tiempo le aquejaba. Apenas repuesto del primero, fué acometido por varios más, pero gracias a los cuidados de la ciencia se logró reaccionar al enfermo, el cual pasó la noche relativamente tranquilo, quedándose dormido en las primeras horas de la madrugada, continuando bajo la influencia del sueño, cuando a las nueve de la mañana llegó al domicilio del general Arlegui, el presidente del Directorio, el cual recibió noticias optimistas acerca del estado del ilustre enfermo.

Próximamente a las diez de la mañana, el general Arlegui fué acometido por un nuevo colapso, a consecuencia del que falleció.

La triste nueva circuló rápidamente por todos los departamentos ministeriales y centros informativos. Momentos después del fallecimiento nos personamos en el domicilio del finado, sorprendiendo la triste escena que en aquellos momentos se desarrollaba en torno al cadáver, donde se encontraban sus hijos.

La casa mortuoria se hallaba invadida por los amigos, compañeros y subordinados del general, encontrándose entre ellos el general Martínez Anido, el jefe superior de Policía coronel Valle, el subdirector de Seguridad, el teniente coronel del mismo Cuerpo, Sr. Sanjurjo, los comisarios de Vigilancia D. Fernando Falcón y D. Santiago Bagueñas, el habilitado general de la Dirección D. Samuel Martín y otros muchos funcionarios de Policía.

Al cadáver se le vistió de uniforme de la Guardia civil, habilitándose una de las habitaciones principales de la casa como cámara mortuoria.

Sucesivamente han desfilado por la casa todos los generales que integran el Directorio y diversos generales, jefes y oficiales.

El excelentísimo señor D. Miguel Arlegui Bayonés, nació en 28 de Noviembre de 1858; contaba por lo tanto sesenta y seis años. Ascendió a general de brigada, procedente del Cuerpo de la Guardia civil, en 26 de Septiembre de 1919.

Durante varios años desempeñó, con su energía y acierto característicos, la Jefatura de Policía de Barcelona y su celo y extraordinarias disposiciones contribuyeron a normalizar la situación de la intranquila capital.

Al encargarse el Directorio militar del Gobierno de la nación fué nombrado el general Arlegui director general de Seguridad, acogido con aplauso el acertado nombramiento.

Desgraciadamente el pundonoroso militar no na tenido tiempo de dar amplio desarrollo a sus iniciativas, sorprendiéndole la muerte cuando tenía trazado y a punto de poner en práctica un amplio plan de reformas policíacas.

Descansen en paz el veterano general y reciban sus deudos y el Cuerpo de Policía el testimonio de nuestro pésame sincero.

TEATROS

COMICO

El viernes, 1 de Febrero, se verificará en este teatro el estreno de la comedia en tres actos de Felipe Sassone «La entretenida». Grandísimo es el interés que ha despertado al sólo anuncio del estreno de esta nueva comedia del aplaudidísimo autor de «Calle corazón».

Despáchase en Contaduría.

MARTIN

El viernes próximo, presentación de la compañía de comedia y drama de los primeros actores Ruiz Tatay y Martínez, con el estreno del drama político social en tres actos y en verso original del poeta y dramaturgo Alvarez de Sotomayor, titulado «Los lobos del lugar», con el reparto siguiente:

La Espiga, Julia Delgado Caro; Marta, Alejandrina Caro; El cura, Luis Martínez Tovar, Melchor, Leovigildo Ruiz Tatay; don Pedro, Joaquín Regales, don Felipe, Santiago García; don Paco, Angel S. Leydas; El juez, Fernando Sala Caro; Jornalero 1.º, Domingo Navarro; El alcalde, Santia, o Barat; Aguacil, Rafael Martínez Ruiz; Secretario, José Salgado; Jornalero 2.º y Testigo 1.º, Antonio Franco; Idem 2.º, Fausto Rubio; A junto 1.º, J. Pérez Pulgar; un chiquillo, niño Angel García; chiquillos, gente del pueblo.

Toda la correspondencia debe dirigirse a

Apartado núm. 320

Del Directorio militar

Estudia el problema ferroviario

A las seis de la tarde reanudó el Consejo el Directorio.

Al llegar, algunos momentos antes de dicha hora, el presidente dijo a los periodistas: —Nos reunimos para continuar el examen de la cuestión ferroviaria. Tenemos que estudiar gran acopio de datos, en proporción tal que forman tres voluminosos legajos, además de numerosas notas dispersas. Y todo ello para dejarlo reducido a un Real decreto que comprenderá de tres a cuatro artículos...

A las nueve dieron por terminada la reunión los generales.

El Sr. Vallespina manifestó a los periodistas que nada nuevo podía decirles.

—Hemos continuado —agregó— el examen del llamado problema de ordenación ferroviaria, cuya complejidad y heterogeneidad son de lo más conocidas.

Basta para ello recordar el número de sesiones, y aún de legislaturas, que el Parlamento consagró a esta cuestión sin llegar a resolverla. Varios ministros y tantos otros políticos acometieron la obra; pero ninguno de ellos la vió ultimada, y el Directorio se ha encontrado, entre los grandes problemas llamados a resolver, con este de las tarifas ferroviarias, tan íntimamente ligado con la entraña de la vida económica de la nación.

Los propósitos del Directorio son inmejorables, y nos vemos compelidos, además, por la premura de la extinción de la vigencia de la ley de Subsistencia; por eso no levantaremos mano hasta vencer cuantos obstáculos se oponen a esta obra.

Empezó el Directorio por confiar una ponencia a dos de sus vocales. Intervino después el Consejo Superior de Fomento, pasando luego este asunto al Consejo Superior Ferroviario, y el Directorio, queriendo dar a este problema nacional, en lo posible, un aspecto plebiscitario, abrió una encuesta a la que acudieron cuantas entidades y particularidades tuvieron a bien el hacerlo.

Esta información pública superó a todo cálculo; pero esa misma afluencia de informes y datos ha venido a ensanchar el campo, y acrece es una labor más dificultosa el sacar una fórmula concreta que armonice todos los intereses, que son generales, y siempre con la preferente mira del interés del Tesoro público. Por eso no debe extrañar que dediquemos con toda asiduidad varias sesiones a este problema.

Aparte de algunos expedientes de Guerra sometidos al Consejo por el subsecretario de dicho departamento, que acudió a la primera parte del Consejo el, resto se consagró a ferrocarriles.

Los odontólogos de Vizcaya

La Junta directiva de la Asociación de Odontólogos de Vizcaya, a quien acompañaba el presidente de la Federación Española de Odontología, Sr. Aguilar, hizo entrega al presidente del Directorio de una exposición, muy circunstanciada, en la que se solicitaban mejoras de índole moral y material para la clase, y se detallan las normas que deben seguirse para combatir el intrusismo, que tantos perjuicios origina, en primer término, a la salud pública.

Una protesta

Una Comisión de profesoras de taller de la Escuela del Hogar estuvo anoche en la Presidencia para protestar contra el hecho de que se hayan suprimido en dicho Centro docente las plazas que ellas desempeñaban, sin ventaj alguna para el Tesoro, pues con el importe de aquéllas se han creado otras de auxiliares, cuya existencia, en realidad, no está justificada.

LA "GACETA,"

Las denuncias anónimas

La Gaceta publica hoy la siguiente real orden circular:

«Repetidamente se ha expuesto por la Presidencia del Directorio el criterio a seguir por las autoridades de todos los órdenes en el desempeño de sus funciones de nro de la estricta aplicación de las leyes; pero como se vienen observando diferencias sensibles que determinan desigualdad lamentable en el trato a los ciudadanos y ellas pudieran tener su origen,

tanto en la falta de normas como en un punible propósito de desvirtuar el verdadero carácter de la actuación gubernamental, con tendencia a restarle la pública aprobación y afecto, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se dicten reglas que concilien la inexcusable misión investigadora y depuradora de abusos, negligencias, faltas y delitos que en alarmante proporción veníanse registrando, con la tranquila y confiada garantía de los ciudadanos en cuanto respecta a su libertad, derechos y medios lícitos de vivir.

Primera. Las denuncias anónimas no deben ser atendidas por las autoridades, y menos dar lugar a actuación alguna respecto al denunciado, si previa comprobación de hechos cuando parezcan muy fundados. Las presentadas por personas solventes, sólo cuando tengan carácter de delito podrán ser objeto de medida gubernativa provisional hasta dar inmediata intervención al Juzgado correspondiente, que procederá a actuar sin ordenar detención que no esté justificada, con la mayor diligencia.

Segunda. Los censores de Prensa impedirán anticipadas noticias respecto a medidas gubernativas, a actuaciones judiciales que pueden producir juicios morales o materiales antes de recaer sanciones definitivas.

Tercera. En cuanto afecte al crédito comercial y bancario, se impone aún mayor prudencia en la actuación y más cuidado en la acogida de denuncias, evitándose en cuanto sea posible los registros de correspondencia y libros o verificaciones en casos indispensables con la mayor reserva.

Cuarta. En la recaudación de tributos se hará aplicación estricta de las leyes, pero en los términos más benignos que ellas permitan y teniendo muy en cuenta que la misión fiscal no puede ser destructora de riqueza ni estmulada por el lucro de los premios de cobranza y que siempre tiene la Administración medios de hacer efectivos los impuestos con espíritu generoso, en la inteligencia de que cuando no exista maia fe en el contribuyente, es preferible la pérdida de una cuota a dejar desamparada de medios a una familia.

Quinta. En cuanto a la aplicación de reglas y preceptos de Policía e Higiene que habían caído en olvido, se impone su observancia estricta, pero en plazos razonables, estimulada por progresivas multas hasta lograr el propósito, pero sin llegar al cierre de establecimientos, sino en casos de contumacia.

Los casos no previstos en esta Real orden deben regirse por el criterio que la inspira y con constancia y severidad educadora, sin darse el cambio de las costumbres en cuanto tuvieren de viciosas, habituando a los ciudadanos por actuación tenaz y ejemplar de las autoridades, al cumplimiento de sus deberes, labor más lenta, pero más definitiva que una actuación esporádica.»

El saneamiento de los Ayuntamientos

Ex alcaldes a la cárcel

Logroño 28.—A consecuencia de una nueva inspección practicada en el Ayuntamiento de Alberita por el delegado gubernativo, han ingresado en la cárcel los ex alcaldes Idefonso Mensaca y Mariscal Menchaca.

El sábado marchó a Madrid el general gobernador.

Los Navalmorales 28.—A consecuencia de la visita de inspección hecha en el Ayuntamiento de Hontanar han sido detenidos el alcalde, el secretario y dos concejales del Municipio saliente, habiendo ingresado en la cárcel.

La mañana del presidente

El general Primo de Rivera estuvo a las nueve de la mañana en la estación del Norte para despedir al ex embajador de Inglaterra Mr. Howard y su esposa que han emprendido hoy el regreso a su país.

Desde la estación se dirigió el marqués de Estella al domicilio del general Arlegui, regresando después al ministerio de la Guerra donde estuvo despachando con el subsecretario del ministerio de la Gobernación Sr. Martínez Anido y con el director de Administración local Sr. Calvo Sotelo.

Cuando despidió a este, recibió la noticia de la muerte del general Arlegui, que produjo honda impresión al general Primo de Rivera, porque de la visita que minutos antes había hecho, había sacado la impresión de que se había iniciado la mejoría del enfermo, el cual, en el momento de su llegada, descansaba tranquilamente.

Consejo de Directorio

A las once de la mañana volvió a reunirse hoy en Consejo el Directorio para continuar el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria.

La reunión se prolongó hasta las dos y cuarto próximamente.

El general Vallespina manifestó a los periodistas al retirarse del Consejo, que en éste se había continuado, como más arriba decimos, el estudio, del proyecto de ferrocarriles, pero que se había tratado también de otros varios asuntos.

Hemos estudiado, seguía diciendo, un proyecto relacionado con los Pósitos en el que se propone la reorganización de la actual Delegación regia que rige aquella institución.

También se ha examinado otro proyecto de organización y fomento de la Aviación en el que se establece la creación de aeropuertos, uno de los cuales, acaso el primero que funcione, se establecerá en Barcelona.

Se ha tratado, por último, de las incompatibilidades para el desempeño de la magistratura, estudiándose los medios de activar la tramitación de los expedientes que los determinan a fin de que una vez establecida la incompatibilidad, los comprendidos en ella cesen inmediatamente.

Terminó diciendo el general Vallespina que el proyecto de ordenación ferroviaria continuará siendo tema de estudio en sucesivas reuniones del Directorio.

Entierro de Lenin

Moscú 28.—Ayer se celebraron los funerales por Lenin. El cadáver fué expuesto en la Plaza Roja. El día fué cruidísimo: hizo un frío de 30 grados bajo cero. Desfilaron ante el féretro más de un millón de personas. Se manifestó el duelo por salvas, pero completo de trabajo y periódico sonar de las sirenas de los talleres.

En la sesión de duelo del Congreso de los soviets se decidió cambiar el nombre de Petersburg por Leningrado y la erección de monumentos para Lenin en todas las capitales del país. Las delegaciones de los obreros pidieron cambiar también el nombre de la capital, dando a ella el doble nombre de Moscú-Lenin.

Un mensaje enviado por radiotelegrafía a todo el mundo dice que si Lenin ha muerto, su obra será eterna. Por medio de la telegrafía sin hilos se oye en toda Rusia la «Marcha fúnebre de Chopin».

EL CINE

El actor Pedro de Córdoba interpreta un papel de importancia en la película «Los enemigos de la mujer», adaptación cinematográfica de la famosa novela de Blasco Ibáñez. Aunque de origen español, como lo atestigua por su nombre, Pedro de Córdoba es el mismo de nacimiento.

«Una dama en Polinesia» es el título con que ha sido presentado en París última ente un film Goldwyn, con Antonio Moreno y Pauline Starke. Esta película se llama en inglés «Lost and Found». En la reciente exposición cinematográfica de Turin fué premiada con medalla de oro, titulándose, en italiano, «Perduti e Retrovati».

Un bulevar de París ha sido construído, para las necesidades de un film, en Culver City.

El doctor Voronoff, famoso cirujano francés, cuyas experiencias relacionadas con el injerto de glándulas de mono han sido tan discutidas y comentadas, ha conocido en esos últimos días a un émulo cinematográfico, el doctor Lamb, personaje de la película «El Rival de Dios», representado con éxito personalísimo por Lon Chaney. Ese film se proyecta actualmente en París, coincidiendo con el Congreso de Cirujía, en el cual Voronoff ha sido condecorado.

La actriz Marión Davies no tiene preferencia marcada por tal o cual papel. Según ella ha confesado, le es igual ser princesa, heredera o mendiga como en la primera parte de «La Joven Diana». «No tengo preferencia—ha dicho—en lo que se refiere a la situación de mi personaje, pero, cuando se trata de nacionalidad, debo manifestar que me place representar papeles de irlandesa, pues a mi juicio el irlandés es, entre los pueblos de la tierra, el que viva realmente una vida profunda, inspirada por los más nobles sentimientos.»

Barcelona al día

Barcelona 28.—Se ha reanudado la vista del incidente de oposición al convenio del Banco de Barcelona.

En primer término habló el defensor del Banco, D. Jaime Carner, quien dijo que en este pleito únicamente se ventila el derecho del grupo de acreedores que firmó el convenio, el cual debe de prevalecer, porque obtiene la adhesión de la mayoría de los acreedores que representa un crédito de 140 millones de pesetas.

Analizó las acusaciones del defensor de la Compañías de tranvías rebatiéndolas con textos legales, y agregando que sólo podrán ser causas de iniquación las que concretamente se citan.

Agregó que no hay razón para afirmar, como lo ha hecho la parte contraria, que existen defectos en la forma prescrita para la convocatoria, deliberaciones y acuerdos de la Junta, ni inteligencia fraudulenta entre el deudor y uno o más acreedores.

Terminó diciendo que, él no sabe lo que cobrarán los acreedores y que viene inevitablemente la quiebra.

A la salida hubo demostraciones de simpatía para el Sr. Bertrán y Musitu.

FALLECIMIENTO DE TEOFILO BRAGA

Lisboa, 28.—Teófilo Braga, ex presidente del Consejo de ministros, ha sido encontrado muerto en su domicilio.

El finado contaba ochenta años de edad. Nació en Oporto en 1838.

A los veintiséis años publicó sus famosas poesías «La visión de los tiempos», «Las tempestades sonoras» y «La orinda del lago». Mas tarde escribió el «Cancionero general» y el «Romancero»; pero lo que culminó su fama de gran escritor fueron la «Historia del Derecho portugués» y la de la «Literatura portuguesa».

En un reñido concurso obtuvo la cátedra de Literatura de la Facultad superior de Letras, fundada por Pedro V.

Espectaculos

REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—A las 6 y 10,15 Mari Luz.

CENTRO.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 10,30, La pluma verde.

LARA.—A las 6 La casa de la troya.—A las 10,15, Currito de la Cruz.

ESLAVA.—A las 6 y 10,30 Ideal concert y la fadista enamorada.

NOVEDADES.—A las 5,30 y 10,15, La república de la broma y Edmond d'Bries.

COMICO.—A las 6 y 10,15, ¡Calla, corazón!

PRICE.—A las 10,16, Grande funciones de circo atracciones a la americana.

ZARZUELA.—A las 6 y a las 10 Doña Francisquita.

CIRCO AMERICANO.—A las 10,15, Roble d'illo y Grandioso éxito a precios populares.

MARAVILLAS.—A las 5,30 y 10,15 Las 3 Favoritas, La maravilla La Morita, Magda de Bries, Ramper, The Olyway's.

REINA VICTORIA.—A las 6, El príncipe se casa.—A las 10,30, La bayadera.

INFANTA ISABEL.—A las 6,15, El paraíso cerrado.—A las 10,15, El celoso extremeño.

REY ALFONSO.—A las 6,30, El diablo; son las mujeres.—A las 10,30, Te portas como quien eres.

LATINA.—(Compañía Borrás).—A las 6, Escalvitud.—A las 10,15, El Cardenal.

COMEDIA.—A las 5,30 y 10,30, Su desconsolada esposa.

APOLO.—A las 5,30, La tierra de Carmen A las 10,30, La leyenda del beso y La Magdalena te guie.

CERVANTES.—A las 5,15 y 10.—Éxito de Santa Isabel de Ceres y otras.

FOMEA.—Cinematógrafo y varietés.

CINEMA GOYA.—A las 5 y a las 10, Gran orquesta. Éxito del selecto programa de esta Empresa y estreno de «Theodora».

FRONTON JAI ALAI.—A las 4 de la tarde. Primer partido, a pala, Solozábal y Ochoa contra Azumendi y Cantabria.—Segundo a pala, Irarugui y Zarándaga contra Pérez y Amorebieta I.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 29
4 por 100 perpetuo interior.	70 20
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	70 25
» E de 25.000 »	70 45
» D de 12.500 »	70 45
» C de 5.000 »	70 50
» B de 2.500 »	71
» A de 500 »	70 25
» G y H de 100 y 200 nominales	70 45
En diferentes series.	70 45
Fin corriente.	70 45
Fin próximo.	70 45
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	
» E de 12.000 »	84 25
» D de 6.000 »	
» C de 4.000 »	86
» B de 2.000 »	86 50
» A de 1.000 »	87
» G y H de 100 y 200 nominales	87 25
En diferentes series.	
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	
» D de 12.500 »	90
» C de 5.000 »	
» B de 2.500 »	95 50
» A de 500 »	95 50
En diferentes series.	95 50
5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	
» E de 25.000 »	
» D de 12.500 »	95 30
» C de 5.000 »	95 30
» B de 2.500 »	95 30
» A de 500 »	95 30
En diferentes series.	95 30
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A	100 70
Serie B	100 50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1868.	86
Expropiaciones interior al 5 por 100	95 50
Cédulas de Ensanche.	85
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)	85
Empréstito de 1914.	86
Empréstito de 1918.	86
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	90
Idem id. al 5 por 100.	101
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.	79 90
Empréstito de Marruecos.	79 90
Acciones. Valores industriales	
Acciones del Banco de España.	551
Idem de la Compañía A. de Tabacos	247
Idem del Banco Hipotecario.	
Idem del Hispanoamericano.	
Idem del Español de Crédito.	147
Unión y El Fenix.	
Duro Felguera.	
Bonos Naval (Obligaciones).	96 85
Azucareras preferentes.	70 50
Idem ordinarias.	25
Ferrocarriles.	
M. a Z. Alicante (acciones).	314
Nortes (acciones).	315
Andaluzes.	
Metropolitano Alfonso XIII.	193
Valores extranjeros.	
Banco Río de la Plata.	91
Obligaciones de Rotinto.	101 50
Bonos Pefarroya.	100
NONEDA EXTRANJERA	
Franco.	36,10
Salvos.	135,90
Belgas.	32,30
Libras.	33,44
Liras.	34,30
Dollars.	7,84
Marcos.	0,00
Escudos.	0,00

Estos datos, son facilitados por la Casa Soler y Torra, hermanos banqueros, calle de Alcalá, número 32.

COMPAÑIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cut a-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16; de Santander el 19, de Gijón el 21, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela - Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Alparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte Anérica en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallaes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición Ultramar de los Muestreros que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow in Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in Furnes); fábricas de cañones, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipáscoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorios de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Snyford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Kator», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre de «Hama» «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Re-

vel», crucero de primera clase de 13.650 toneladas y 23.500 caballos; «Benfina» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 19.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios.

CORREOS PREPARACION COMPETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA, PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA HIBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
QUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía

Academia SIDRO--Piamonte, 19

Anunciada convocatoria (Gaceta día 28). Exámenes en Mayo. Adquiere infirres de esta Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve noche.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia. Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

SOCIEDAD ANONIMA
Etablisements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Basse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Le minadores--MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière--3 Sevilla

ORIA Y GALINDEZ

COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA	de 7.500 id.
CADIZ	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL:
Ejo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio le practican los vapores correes

MIGUEL M. PINILLOS	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ	de 5.500 id.
PIO IX	de 6.000 id.
CATALINA	de 6.000 id.
BALMES	de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuespos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato. Magnífico internado. — Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

SOLO y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navales.

Fabricantes de los esmaltes y coloridos pinturas preparadas: «Lagolla» PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Case principal en LONDRES, 5, Broad Street Place, E. C. 2

Agencia y representantes en todos los puertos de España y Portugal